
Hoofdstuk  2    Saldo vleesproductiebedrijven

met VARKENSHOUDERIJ als voorbeeld, maar

vergelijkbaar voor: vleeskuikens,

vleesstieren,

meerval, kalkoen, enz.

VERMEERDERING-

BEDRIJF
“MESTERIJ” SLACHTERIJ



De “mesterij” (vlees…):

Aangevoerde dieren
(vanaf  vermeerdering)

Af te voeren dieren
(naar slachterij)

VOERWINST

Gezondh.z;   Energie;  Water

Uitval
dieren

Voer

SALDO



De “vermeerderings-fase

Moederdieren
(zeugen, hennen, zoogkoeien)

Biggen, kuikens, kalveren
(naar “mesterij”)

VOERWINST

Gezondh.z;   Energie;  Water

UitstootVoer

SALDO

SterfteOpfok



Dus ………

.... “koeienboeren”

geen woord meer over: 

“wurum motte wij over
verkes leren……” 

http://www.google.nl/url?sa=i&rct=j&q=koeien&source=images&cd=&cad=rja&docid=sV4WILLq-FXswM&tbnid=O0iyF-pU-OCa6M:&ved=0CAUQjRw&url=http://www.leukvoorkids.nl/wp-content/themes/lvk-2012-v1/print-kleurplaat.php?gal%3Dkoeien%26img%3Dkoeien-0002.gif%26titel%3Dkoeien%26t%3D2&ei=FZNDUev-NYjC0QWHkIDwAw&bvm=bv.43828540,d.d2k&psig=AFQjCNF0C0GCBWwt0pCYU78YEziYVVlsdQ&ust=1363469362346215
http://www.google.nl/url?sa=i&rct=j&q=varkens&source=images&cd=&cad=rja&docid=eSzmOgg0eaHvgM&tbnid=upyY1iIUDGkNNM:&ved=0CAUQjRw&url=http://www.xs4all.nl/~fmlkunst/spreekwoorden/spreekwoorden.htm&ei=TpNDUabNCqaU0QXa3oGAAg&bvm=bv.43828540,d.d2k&psig=AFQjCNFB-hhXeVmJdVUZwoQPJlry1AkSUQ&ust=1363469500579381


Berekening omzet-snelheid

25 kg (big)  -------- 112,2 kg levend 
(= 77,5 % = 87kg geslacht)

Gegroeid: 112,2 – 25 = 87,2 kg groei

Stel: groei/dag was 812 gram = 0,812 kg 

-> 1 ronde =  87,2 / 0,812 = 106,2 dagen -> Plus 7 dgn = 113,2 dagen

-> aantal rondes = 365 /  113,2 = 3,22   ->  3,22 varkens/plaats ALS..

er geen uitval zou zijn.

De uitval is echter 2,1 % .  De bezetting is dan …:
- in het begin 100 %
- op het einde: 100 – 2,1 = 97,9  => gemiddeld: 98,95 %   (afgerond 99)

Het aantal afgeleverd  is dan 3,22 x 98,95 %  =  3,19

pag. 45



Het aantal afgeleverde varkens

Omzet: waarde van verkopen – waarde van aankopen

Aanwas: waarde eindbalans – waarde beginbalans

Toegerekende kosten vlessvarken:

• Aankoop big

• Voerkosten

• ……..

• ………
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De voerkosten:

Afhankelijk van:

• Voederconversie : kg voer per kg groei

• Prijs van voer

Voerkosten per gemiddeld aanwezig varken:

voerkosten per varken  x aantal rondes 

Voorbeeld:

• Voerkosten per varken: € 60,-

• Aantal rondes:  3,0

-> voerkosten per gemiddeld aanwezig varken: € 180,-
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Voederconversie en voerkosten

25 kg (big)  -------- 112,2 kg levend 
(= 77,5 % = 87kg geslacht)

Gegroeid: 112,2 – 25 = 87,2 kg groei

Voerverbruik = 231 kg  (à   €  0,17  per kg)

-> VC = voederconversie = kg voer / kg groei = 231 / 87,2 =   2,65

-> voerkosten per kg groei = (231 x 0,17) /87,2 

=      € 39,27   / 87,2   = € 0,45
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Kosten van uitval

25 kg (big)  ---------------------- 120 kg levend 

Gemiddeld  is de uitval halverwege

Gemaakte kosten tot dat moment:
- aangekochte big VOLLEDIG
- VOER : voor de helft van normaal
- overige kosten: ook voor de helft 

Vb:  € 44 (big) + ½ van ( € 56 + € 4,-)  = € 74 / dier    (44 +  ½ x60 )

Stel: opgelegd = 100; aantal uitval = 2   -> geleverd: 98
Kosten van uitval:  (2 x € 74,- ) / 98 =   €   1,51 



Overige toegerekende kosten

• Gezondheidszorg

• Heffingen

• Energie

• Water

Rente en mestkosten:
• Verrekenen bij saldo ??

• Wordt verschillend over gedacht !
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Zijn zeer gering in

vergelijking met kosten voor

BIG, VOER  en UITVAL



Berekening saldo per afgeleverd vleesvarken
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(vervolg) Berekening saldo



Opdrachten   (in 1e instantie):

Opdr. 1

Opdr. 2, enz.

En later (in 2e instantie):


